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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

@ SERGEN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Wikazane strzatkg oznaczenie silnika nalezy wpisa¢ do zlecenia serwisowego jako jego

A.  typ.
B. kod.
C. numer.
D. model.

Zadanie 2.
Wykonujac naprawg samochodu, nalezy postugiwac si¢ danymi zawartymi w instrukcji

A. obstugi samochodu.

B. naprawy samochodu.

C. uzytkowania samochodu.

D. zasad zachowania gwarancji.

Zadanie 3.

Zalecane cisnienie w kotach samochodowych podczas ich przechowywania (poziomo jedno na drugim),
powinno byé

A. napoziomie zerowym.

B. nizsze od normatywnego o 1,0 bara.
C. zgodne z normatywem producenta.
D. wyzsze od normatywnego o 1,0 bara.

Zadanie 4.

Ktora czynno$¢ przedstawiono na fotografii?

A. Demontaz zaworu.

B. Pomiar luzu zaworowego.

C. Regulacj¢ luzu zaworowego.
D. Demontaz dzwigni zaworowe;.
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Zadanie 5.

Kontrole jako$ci wykonania naprawy przy pomocy stotu probierczego elektromechanik przeprowadza dla

A. alternatora.

B. amortyzatora.

C. przegubu napedowego.
D. przekladni kierownicze;j.

Zadanie 6.
Samochdd na wykonanie przegladu gwarancyjnego od klienta powinien przyjac¢

A. inZynier serwisu.

B. mistrz serwisowy.

C. mechanik serwisowy.

D. pracownik biura obstugi klienta.

Zadanie 7.
Czes¢ oznaczona strzatka na fotografii to

A. kolektor.

B. katalizator.

C. thumik wstgpny.
D. thumik koncowy.

Zadanie 8.
Nieprawidlowe zuzycie opony przedstawionej na fotografii jest wynikiem

A. zbyt duzego cisnienia,

B. zbyt niskiego ci$nienia.

C. niewlasciwej zbieznosci.

D. sukcesywnego przecigzenia pojazdu.
Zadanie 9.

Dostawy czeSci niedostepnych w magazynach krajowych producenta samochodéw s3 realizowane
Zazwyczaj

A. co3dni.

B. do dwoch tygodni.
C. w dniu nastgpnym.
D. w dniu zamo6wienia.
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Zadanie 10.
Warto$¢ miernika rotacji magazynowej w skali roku, wyrazona liczbg rotacji, powinna zawsze
A. Dby¢nizsza od 0.
B. miescié si¢ w granicach od 0 do 0,5.
C. miescié¢ si¢ w granicach od 0,5 do 1.
D. by¢ wigksza od 1.

Zadanie 11.

Jakie koszty brutto naprawy rozrusznika samochodowego poniesie klient warsztatu samochodowego, jezeli
roboczogodzina pracy mechanika wynosi 120 zi netto?

Wyszczegdlnienie czynnosci w\!sftfzegolm_en!e Jednostka miary Wartos¢ netto
czesci | materiatow
demontaz rozrusznika 40 minut
wymiana szczotek i szczotkotrzymacza 20 minut
montaz rozrusznika 50 minut
szczotki rozrusznika 1 kpl. 40 zt
szczotkotrzymacz 1 szt. 120 zt

Wysokos¢ podatku VAT —23%

A. 460,00 zt
B. 467,40 zt
C. 529,00zt
D. 565,80 zt
Zadanie 12.

Wymienione akumulatory samochodowe nalezy

A. oddaé do recyklingu.

B. skitadowaé w magazynie.

C. zregenerowac i ponownie sprzedac.

D. odesta¢ do dystrybutora lub producenta.

Zadanie 13.
Przedstawiony na fotografii przyrzad stuzy do
A. regulacji uktadu rozrzadu.
ustawiania tloka I cylindra w GZP.

B
C. ustawiania kata wyprzedzenia zaptonu.
D. dokrgcania okre§lonym momentem srub lub nakretek.
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Zadanie 14.
Ustalajgc przyczyne nadmiernego wzrostu temperatury ptynu chtodzacego podczas jazdy przy optymalnych
temperaturach zewnetrznych, nalezy w pierwszej kolejnosci przeprowadzi¢ diagnoze

A. termostatu.

B. czujnika temperatury silnika.

C. zaworu parowo-powietrznego.

D. czujnika zalgczania wentylatora chtodnicy.

Zadanie 15.
Podczas diagnostyki sprzegta mechanik stwierdzil szarpanie przy zwalnianiu pedatu sprzegla. Przyczyna
usterki moze by¢

A. zaolejona tarcza sprzegla.

B. odksztafcona tarcza dociskowa.

C. zuzycie tozyska oporowego sprzegla.
D. wyciek ptynu z uktadu wysprzgglnika.

Zadanie 16.
Mechatronik samochodowy powinien zastosowa¢ przedstawiony na wykresie przebieg czasowy do
GMP GMP GMP GMP GMP GMP
cyl. 1 cyl. 2 cyl. 4 cyl. 5 cyl. 3 cyl. 1
GMP GMP GMP GMP GMP
cyl. 1 cyl. 3 cyl. 4 cyl. 2 cyl. 1

1
AL AR

A. identyfikacji numeru cylindra.

B. okreslenia kata wyprzedzenia zaptonu.
C

D

identyfikacji czasu wzniosu iglicy wtryskiwacza.
okreslenia momentu wtrysku paliwa do cylindra.
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Zadanie 17.
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Wskaz grupe, wedlug ktoérej diagnosta powinien przeprowadzi¢ analize spalin dla samochodu
zarejestrowanego po raz pierwszy w okresie od 1 pazdziernika 1986 r. do 30 czerwca 1995 r.

Zawartosc CO w % objetosci spalin, CH w ppm oraz wspadtczynnik
. Predko$¢ obrotowa lambda dla pojazdu
Pojazd e
silnika grupa A grupa B grupa C grupa D
co co co co CH lambda
motocykl bieg jatowy 5,5 4,5 4,5 4,5
inny pojazd bieg jatowy 4,5 3,5 0,5 0,5 100
samochodowy 2000 - 3000 obr/min 0,3 0,3 100 0,97-1,03
A. grupa A
B. grupa B
C. grupaC
D. grupaD
Zadanie 18. (a_;:. 87a 87
Na schemacie elektrycznym przedstawiono |
A. czujnik ci$nienia oleju. / e
B. przelacznik wycieraczek.
C. wiacznik bimetaliczny. &
D. przekaznik samochodowy. 86 30

Zadanie 19.

Do pomiaru predkosci przeptywu powietrza podczas sprawdzania dziatania przeplywomierza najczgsciej

uzywa si¢ komputera diagnostycznego, lecz mozna réwniez zastosowaé

A. rotometr.
B. areometr.
C. wakuometr.

D. anemometr.

Zadanie 20.
Srednicéwke zegarowa nalezy zastosowaé do pomiaréw érednicy
A. tloka.
tulei cylindra.

B.
C. walu korbowego.
D. czopow korbowodowych.
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Zadanie 21.
Przestawiony na fotografii przyrzad stosuje si¢ do kontroli

A. gestodci oleju.

B. grubosci lakieru.

C. przezroczystosci szyb.
D. parametrow elektrolitu.

Zadanie 22.
Urzadzenie przedstawione na fotografii stuzy do diagnozowania stanu technicznego oraz kontroli jakosci
naprawy

alternatoréw i rozrusznikow.

pomp uktadéw wspomagania.
elektrycznych pomp paliwowych.
pomp wtryskowych i regulatoréw ci$nienia.

oOaw >
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Zadanie 23.

Po wykonaniu naprawy mechanicznej skrzyni biegobw w samochodzie Chevrolet Cruze z silnikiem
wysokopreznym 2,0 LLW z manualng skrzynig biegéw nalezy ja napei¢ olejem

1300 1.6 (LXV)/(LDE) / y ;

CRUZE 1.4 Turbo (LUJ) 1.8 (2HO) 2.0 Diesel {LLW) | 2.0 Diesel (LNP) 1.7 Dsl (LUD}
Olej silnikowy Dexos2 5W30 Dex0s2 5W30 SW40 (ACEA C3) Dexos2 SW30 Dexos2 SW30
Olej przekiadniowy

(mechaniczna sktzynia Castral BOT 303 mTALFLR?;ig%SSION SAE 75W-390 BOT402 Castrol BOT 303
biegéw)

Olej przeldadniowy

(automatyczna DEXRON VI® DEXRON VI DEXRCON VI® DEXRON VI® DEXRON V1@
skrzynia biegow)

Ole] wspomagania DEXRON VI® DEXRON Vi@ DEXRON VI® DEXRON VI® DEXRON VI®

ukiadu kierowniczego

Plyn Super DOT4 lub ; Super DOT4 lub Super BOT4 lub Super bOT4 lub
hamulcowy /sprzegtowy DOT4+ Super DOT4 lub DOT4+ DOT 4+ DOT4+ DOT4+

5 Ciscz chlodzaca Ciecz chiodzaca Dex- Ciscz chladzaca Ciecz chlodzaca Ciecz chiodzaca
Rlyn e chieiile Dex-Cool Cool Dex-Cool Dex-Ceol Dex-Cool
A. SW40.
B. Dexron VI®.
C. SAE 75W-90.

D. Castrol BOT 303.

Zadanie 24.
Specjalistyczne ostuchiwanie silnika wykonuje si¢

A. przyrzadem do pomiaru hatasu.
B. analizatorem spalin.

C. stetoskopem Bryla.

D. dymomierzem.

Zadanie 25.

Przedstawiony na fotografii przyrzad umozliwia

A. demontaz filtra oleju.

B. blokadg kot rozrzadu silnika.

C. kontrole luzu w uktadzie kierowniczym.
D. ustawienie kata poczatku wtrysku paliwa.
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Zadanie 26.

Zamieszczony na fotografii obraz z monitora komputera przedstawia program przeznaczony do

fie gellng otmenss Bekacks 0 00 gly fep

1. 5alact vahicle

Brand Model Year model

\
T il Abvarth iz |145 4 12001 &
K - -
— N Aud B | (14 i | [1999
H Bentley | |135 o [1998 1
- X
Type of system Engine code System

=3 ] Petrol o
Diesel

Brake

%. Select options

Gearbox Equipment

A. gospodarki magazynowe;.

B. diagnozowania samochodéw.
C. wyceny wartosci samochodow.
D. zamawiania cz¢éci samochodowych.

Zadanie 27.

Obstuge 1 konserwacj¢ maszyn i urzagdzen ASO, niepodlegajacych Urzgdowi Dozoru Technicznego, nalezy
przeprowadzac¢ na podstawie

zalecen inspektora BHP.
dokumentacji techniczno-ruchowe;j.
decyzji Panstwowej Inspekcji Pracy.

oCaw»

ustalen spotecznego inspektora pracy.
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Zadanie 28.

Uzyskany na ekranie diagnoskopu obraz jest przebiegiem sygnalu emitowanego przez

i I
i TR
A
A R AR L A e I
T R |
! i |

; ' ! | il
‘Dh‘fnlﬂngfﬂrmc Trigger [None  ~| | <] | jlﬂ_@ iﬂ_lﬁ '

MAP-sensor napigciowy.
wtryskiwacz piezoelektryczny silnika ZS.
czujnik potozenia watu korbowego silnika.

awp»

D. wtryskiwacz elektromagnetyczny silnika ZI.

Zadanie 29.
Przyczyng wywotlujaca drgania kierownicy podczas hamowania pojazdu jest najczesciej uszkodzenie

A. tarczy hamulcowe;.
B. pompy hamulcowe;j.
C. zacisku hamulcowego.

D. klockéw hamulcowych.

Zadanie 30.

Po demontazu uktadu korbowo-ttokowego stwierdzono uszkodzenie przedstawione na fotografii. Powstato

ono w wyniku
A. 7zatarcia tloka.
B. uszkodzenia pierscienia smarujgcego ttoka.
C. wypadnigcia pierscienia sworznia tlokowego.
D. niewlasciwego montazu panewek korbowodowych.
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Zadanie 31.

Hamulce kwalifikujg si¢ do naprawy, gdy maksymalna dopuszczalna réznica sit hamowania pomiedzy
prawa a lewg strong jednej osi samochodu wynosi

A 15%
B. 20%
C. 25%
D. 30%
Zadanie 32.

W trakcie zleconej przez klienta wymiany klockow hamulcowych mechanik zauwazyt pekniety elastyczny
przewod hamulcowy. W tej sytuacji powinien

A. sprobowac naprawi¢ przewod metoda klejenia.

B. dokonczy¢ zlecenie, nie podejmujac dodatkowych czynnosci.

C. powiadomi¢ klienta o konieczno$ci wymiany przewodu elastycznego.

D. wymieni¢ przewdd elastyczny, zastgpujac go o wiele trwalszym metalowym.

Zadanie 33.

Ktérym momentem nalezy dokregci¢ potgczenie oznaczone na rysunku numerem 117

Momenty dokrecenia elementéw ukiadu zawieszenia

Mocowanie trzpienia amortyzatora 15 Nm
Mocowanie amortyzatora do zwrotnicy 20 Nm
mgr%%zizéggp‘;zegubu tacznika uktadu 10 Nm
Przednie mocowanie belki silnika 25 Nm
Tylne mocowanie belki silnika 25Nm
Przednie mocowanie wahacza na belce silnika 28 Nm
Tylne mocowanie wahacza do belki 28 Nm
Mocowanie dolne zwrotnicy 17 Nm

Mocowanie gérne tacznika drazka stabilizatora 12 Nm

Mocowanie tulei drgzka stabilizatora 14 Nm
Mocowanie tacznika do draika stabilizatora 12 Nm
Przegub kulisty zwrotnicy 30 Nm
A. 12Nm L\ﬂg;:lgwa nie przektadni kierownicy do belki 22 Nm
B. 14 Nm
C. 15Nm
D. 28 Nm
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Zadanie 34.
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Dzwigki przypominajace gwizdanie lub $wistanie styszalne podczas wylgczania sprzggla $wiadczg

o uszkodzeniu

A. tarczy sprzggla.
B. sprezyny talerzowe;.
C. lozyska wyciskowego.
D. widelek roztaczajacych.
Zadanie 35.
Ktory typ przegubu przedstawiono na fotografii?
A. Tracta.
B. Weissa.
C. Rzeppa.
D. Cardana.
Zadanie 36.

Przyrzad przedstawiony na fotografii nalezy zastosowa¢ do

SIS

D.
Zadanie 37.

regulacji ustawienia tozyska wyciskowego sprzegla.

kontroli przerwy na elektrodach §wiecy zaptonowe;.
sprawdzenia drozno$ci otworéw koncéwki wtryskiwacza.
ustawienia odlegtosci czujnika predkosci obrotowej od zgbnika.

Na rysunku przedstawiono budowg elementu ukladu paliwowego, ktérym jest
czujnik ci$nienia. A - zawor
B B - ptytka oporowa
zawor przelewowy. C - otwér wentylacyjny

Onwp»>

akumulator ci$nienia. D - membrana

zawOr nadcisnieniowy.
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Zadanie 38.

Elektromechanik przeprowadzil badanie ggstosci elektrolitu w temperaturze pokojowej. W poszczegdlnych
celach akumulatora uzyskat wyniki w granicach 1,285 + 1,30 g/cm®. Otrzymany wynik $wiadczy

A. o0 zasiarczeniu.

B. o0 pelnym natadowaniu.

C. o koniecznosci dotadowania.

D. o zbyt duzej gestosci elektrolitu.

Zadanie 39.

Podczas kontroli §wiec zaptonowych mechanik stwierdzil na powierzchni stozka izolatora jasnobrazowy
nalot. Taki stan $wiadczy

A. o0 zuzyciu pier§cieni ttokowych.

B. o przegrzaniu §wiecy zaptonowe;j.

C. o prawidlowo dobranej §wiecy zaptonowe;j.

D. o niewlasciwym skladzie mieszanki paliwowo-powietrzne;.

Zadanie 40.

Podczas pomiaré6w na biegu jalowym i obrotach eksploatacyjnych mechanik zanotowal wahania napigcia
sygnatu wyjsciowego standardowej sondy waskopasmowej Lambda w granicach 750900 mV.
Temperatura silnika wynosita 85°C. Taka wartos¢ napig¢cia oznacza

mieszanke uboga.
mieszanke bogatg.
zasysanie falszywego powietrza.

ocnwp

przedostawanie si¢ oleju do komory spalania.
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